



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

## 關於立法會黃潔貞議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2023 年 8 月 25 日第 903/E691/VII/GPAL/2023 號函轉來黃潔貞議員就 2023 年 8 月 11 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 8 月 28 日收到之書面質詢，答覆如下：

隨着國家已對新冠病毒感染實施“乙類乙管”，本澳應對新冠病毒感染以減少重症和死亡為重心，做好醫療救治。同時，衛生局已建立了電子監測預警系統，實時監測包括感染和就診人數、急診輪候時間、等候入院人數、抗病毒藥處方量等數據，並按情況發出綜合預警信號，通過病床管理及人力資源調配等機制，提升應對新冠病毒感染的能力，滿足居民的醫療需求。

根據世界衛生組織最新的評估認為，新冠病毒變異株 EG.5 顯示出傳播能力和免疫逃逸能力增強的特點，但未發現其致病力明顯變化的證據，也未造成全球公共衛生風險明顯增加，因此全球風險等級被評估為低風險。衛生局在 5 月採集的樣本中已發現 EG.5 變異株，當中佔比 5.6%，而到 8 月中旬 EG.5 變異株的樣本佔比已上升至 58%。衛生局會繼續密切監察新冠病毒的變異情況及風險，同時留意世界衛生組織和國家的最新建議，調整新冠病毒感染的管理與監測措施。

此外，根據研究資料顯示，接種新冠疫苗能有效預防感染後出現重症、住院或死亡的風險，尤其是對長者及慢性病患者等高危人群，效益更為顯著。衛生局一直密切留意各地新冠疫苗的研究資訊，結合本澳流行病學特點，適時調整接種政策。目前根據不同年齡組和健康狀況的人群，作風險分類及接種疫苗劑數建議，當中對於已完成所有加強劑接



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

種，且未曾接種二價疫苗的高風險人群，建議額外加強接種一劑二價疫苗；倘若已完成所有加強劑的高風險人群在距離上一劑二價疫苗接種已達6個月後，亦可按個人意願再額外接種一劑二價疫苗，以提高居民尤其高風險人群對變異株的免疫力。衛生局會繼續通過跨部門合作及動員社會各界強化有關宣傳，推動新冠疫苗接種工作，尤其加強對長者、幼兒及學生等重點人群，保障居民的健康。

衛生局局長  
羅奕龍